

# 开渔啦! 珠海千帆竞发

## 首批鲜美渔获市民最快今日可尝



本报讯 记者郑振华报道:“今天开渔大家都很开心。上半年受疫情影响,渔民出海少、收入减了,希望下半年渔获多一点,把损失补回来。”渔民代表梁维在洪湾渔港渔船出港前对记者说道。16日12时,自5月1日12时起长达3个半月的南海伏季休渔期结束,我市918艘休渔渔船以及923艘在我市入会的港澳流动渔船扬帆起航,出海作业。

为做好疫情防控和休渔管理工作,珠海市农业农村局督促珠海渔政支队加强对洪湾、湾仔、桂山三个我市指定的港澳流动渔船停泊及流动渔民上岸渔港的管理,优化调配执法力量,配合属地政府设置渔船隔离停泊区,加强港澳流动渔船进出渔港管控,落实港澳流动渔民上岸岸等方面工作。

珠海渔政支队渔政渔监科科长刘展峰告诉记者,为保证休渔有序开展,渔政支队及所属大队开启“白加黑”工作模式,加强对辖区海域的日常巡查,并适时开展交叉检查、联合检查和突击检查行动。针对高栏、台山交界海域偷捕活动,自6月中旬开始,珠海渔政支队派出中国渔政44183船到现场值守,安排高栏渔政大队加强巡查,并开展金湾、横琴、万山渔政大队交叉巡查专项执法行动,使偷捕现象得到有效遏



16日,珠海洪湾渔港,渔船出海作业。 本报记者 李建束 摄

制。今年休渔期间,珠海渔政支队及所属大队共出动执法船艇532艘次、车辆17辆次、执法人员3360人次,检查渔船3775艘次,查获渔业违规案件247宗(其中电鱼案件2宗),没收“三无”船舶132艘,清理违规网具约80000米。

在做好执法工作的同时,珠海市农业农村局、珠海渔政支队以及各区农业农村主管部门利用休渔时机做好渔民安全培训、安全生产日活动、人工增殖放流、休渔渔补助等为渔民服务工作。休渔期间,共举办渔业安全生产培训及应急演练活动

6期,近1000名渔民参与相关培训及应急演练活动。

开渔后,近海作业渔船次日便可返港,市民最快17日便可品尝到第一批渔获的鲜美;而深海作业渔船最快在19日返港,届时将有更丰富的新鲜海产品供应市民餐桌。

# 逾百下穿隧道地下通道全面“体检”

## 让市民走得更踏实机动车跑得更安全



深入学习贯彻党的十九大精神

□本报记者 马涛

近日,记者从城市管理综合执法局了解到,为推进落实2020年我市十件民生实事,该局组织市数字化城市管理中心(珠海数字城管)快速反应,对全市22个下穿隧道、83个地下通道进行全面“体检”,建立问题台账,共立案205宗,并派遣至相关责任单位限期整改。经过第一阶段的专项整治,目前已取得明显成效,问题基本得到解决。

“安全才是最重要的。之前这

通道里的日光灯是坏的,安全标识灯不亮,监控头也掉了,晚上回家黑漆漆的,让人走得胆战心惊。”上下班必经香山驿站地下通道的黄珊女士说,“现在灯亮了,监控也修好了,走在里面感觉安全放心。”

为了让广大市民在地下通道走得安全,我市城管部门对发现的安全隐患问题进行了专项跟进,重点督办,问题不解决不撒手,坚决预防和遏制各类事故发生。数字城管平台数据显示,在此次整治行动中,护栏破损、日光灯及标识灯不亮、监控摄像头损坏等71宗涉及安全隐患案件已基本整改完毕。

明珠路沿线地下通道一直是共享单车乱停放的重灾区。14日下午,记者在明珠北路泰嘉茶叶批发市场对面的地下通道内,遇到了珠

海数字城管巡查员马明,他正在将横七竖八的共享单车一一扶起,放到一侧,人行道恢复了畅通。

“要先保障市民通行,对于堆积较多的共享单车,我们会上报案件,由数字城管平台派遣给共享单车企业,让他们清走。”马明一边说,一边用巡查通手机完成了案件的拍照上传。

这只是数字城管解决地下通道拥堵问题的一个缩影。记者还了解到,诸如乱摆乱卖、流浪人员乞讨等问题也在此次整治范围内,数字城管坚持“自查自纠与协调督办”相结合的工作思路,小问题自行处理,现场解决,情节严重的则立案派遣,及时督办,确保全市地下通道畅通无阻。据统计,类似问题,数字城管共解决108宗,其中仅共享单车堆积、

乱停放问题就解决79宗。

整治台账还显示,不少老旧隧道存在积水,天花板、墙体斑驳,道路坑洼,乱张贴等问题,经过数字城管专项立案督办协调,问题得到迅速修复。今年以来,数字城管处理此类案件26宗。

“以前开车经过北岭隧道,排水井盖盖下去了,每次经过都‘咣当’一声,挺吓人的,路面也是坑坑洼洼,让人看了心里不舒服。现在终于修好了,开车走过,路平了,心情都舒畅了。”经常开车经过北岭隧道的社会监督员潘思朗向记者表示,“城市精细化管理没有一劳永逸,必须有一个长效机制,数字城管是实现精细化管理的途径之一,可以努力保障地下通道人平安,下穿隧道车平安。”

(上接01版)青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,国家的希望在青年,民族的未来在青年。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央用极大力量做好青年工作。

每逢五四青年节,习近平总书记都会在百忙之中抽出时间,同年轻人对话。习近平总书记的谆谆教诲,指引当代青年劈波斩浪,推动当代青年不断向前。

谈理想——

“中国梦是全国各族人民的共同理想,也是青年一代应该牢固树立的远大理想。中国特色社会主义是我们党带领人民历经千辛万苦找到的实现中国梦的正确道路,也是广大青年应该牢固树立的人生信念。”

谈奋斗——

“广大青年要充分展现自己的抱负和激情,胸怀理想、锤炼品格,脚踏实地、艰苦奋斗,不断书写奉献青春的时代篇章。”

谈创造——

“要充分发挥青年的创造精神,勇于开拓实践,勇于探索真理。养成了历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维的习惯,终身受用。”

走近青年、倾听青年,习近平总书记是青年朋友的知心人,用朴实亲切的话语,为广大青年健康成长提供全方位指导。

习近平总书记用“人生的扣子从一开始就要扣好”的生动比喻,引导青年要养成正确的价值取向,用“学习就必须求真学问,求真理、悟道理、明事理”的语重心长,教育青年要丰富学识、增长见识;用“年轻人不要老熬夜”的深切关怀,叮嘱青年要注重身体健康……

针对不同行业、不同身份的青年朋友,习近平总书记也深入研究他们成长成才的特点和规律,用细致入微的关心,引导他们树立正确的世界观、人生观、价值观。

“希望志愿者们弘扬奥林匹克精神和志愿服务精神,热情参与、真情奉献,提供细致周到的服务,积极传播中华文化、讲好中国故事,用青春

的激情打造最美的‘中国名片’”。这是习近平总书记对“南京青奥会志愿者”的嘱托;

“希望广大海外学子秉持崇高理想,在中国人民实现中国梦的伟大奋斗中实现自身价值,努力书写无愧于时代的华彩篇章。”这是习近平总书记对全体在德留学人员的期望;

“希望你们珍惜身穿戎装的机会,把热血挥洒在实现强军梦的伟大实践之中,在军队这个大舞台上施展才华,在军营这个大熔炉里淬炼成钢,书写绚烂、无悔的青春篇章。”这是习近平总书记对南开大学新入伍大学生的勉励;

……

深厚的期许、深情的嘱托、深刻的教诲,如清泉滋润着青年的心田,如明灯点亮了当代青年前进的道路。

2019年4月30日,纪念五四运动100周年大会上,习近平总书记话语铿锵:

“我们要用欣赏和赞许的眼光看待青年的创新创造,积极支持他们在人生出彩,为青年取得的成就和成绩点赞、喝彩,让青春成为中华民族生气勃发、高歌猛进的持久风景,让青年英雄成为驱动中华民族加速迈向伟大复兴的蓬勃力量!”

广大青年在习近平总书记的指引下,以健康向上、担当作为的精神风貌,勇立潮头、争做先锋。

多措并举 呵护成长

——在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,一系列扎实举措不断出台,推动青年工作不断发展

“一段时间以来,同学们有的居家线上投简历、笔试面试,有的还在准备事业单位的考试,大家的确感到压力不小。”湖北第二师范学院的应届本科毕业生魏倩说。

经济下行压力,新冠肺炎疫情疫情影响……很多求职青年都对今年“最难就业季”有了深刻体会。

劳全面培养的教育体系;《中长期青年发展规划(2016—2025年)》从思想道德、教育、健康、婚恋、就业创业、文化、社会融入与社会参与、维护合法权益、预防违法犯罪、社会保障等10个领域提出了青年的具体发展目标。

青年干部的培养,习近平总书记十分重视——

“培养选拔优秀年轻干部是一件大事,关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉,是百年大计。”

在习近平总书记的关怀下,中共中央办公厅印发《2019—2023年全国党政领导班子建设规划纲要》,中共中央印发《中国共产党农村基层组织工作条例》,中共中央政治局召开会议审议《关于适应新时代要求大力发现培养选拔优秀年轻干部的意见》……都为年轻干部的成长铺就更坚实的道路。

党有号召,团有行动。作为党的助手和后备军、党的青年工作的重要力量,新时代,共青团应该如何更好发挥联系青年的桥梁和纽带作用?

2015年7月,中央党的群团工作会议召开。

“我们必须根据形势和任务发展变化,加强和改进党的群团工作,把工人阶级主力军、青年生力军、妇女半边天作用和人才第一资源作用充分发挥出来,把13亿多人民的积极性充分调动起来。”习近平总书记的讲话,给新时代青年工作提供了改革方向、提出了新的要求。

随后几年,《共青团中央改革方案》《全国青联改革方案》《学联学生会组织改革方案》《中央团校改革方案》等相继印发,不断增强共青团的政治性、先进性、群众性,也让共青团更好地肩负起了引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的光荣职责。

在共青团的带动下,广大青年积极参与“振兴杯”“挑战杯”“美丽中国·青春行动”等活动,在不同舞台展现青春风采的同时,也为中国梦的实现贡献青春智慧、凝聚青春力量。

江海情 青春梦

# 怒江“珠海班”夏令营开营

本报讯 记者苑世敏报道:跨过山和大海,他们从高山巍峨的怒江来到了海景旖旎的珠海。16日上午,以“你我牵手江海情,共圆壮志青春梦”为主题的2020“江海情·青春梦”怒江“珠海班”夏令营在北京师范大学珠海校区开营,来自怒江“珠海班”的146名师生将在珠海开启为期7天的夏令营生活。珠海市委常委、统战部部长郭才武为怒江学生代表授营旗。

这些学生分别来自泸水一中、兰坪一中、怒江州民族中学三所学校的“珠海班”。怒江“珠海班”是珠海对口怒江教育帮扶“一堂两班”的内容之一,也是珠海市对怒江贫困群众扶智扶志的重要举措。

开营仪式上,活动主办方为承办单位珠海市妇女儿童福利会及特别鸣谢单位北京师范大学珠海分校、珠海警备区以及各支持单位颁发感谢牌。怒江“珠海班”学生代表、怒江州民族中学和小茜发言,对珠海为怒江学子提供的帮助表示感谢。开营仪式后,怒江“珠海班”师生拍摄主题合照,祝福珠海经济特区建立40周年。下午他们还前往珠海大剧院、珠海渔女等珠海地标建筑参观,听取珠海渔女的故事,并在海滨泳场近距离感受大海。

接下来几天,他们将在珠海市实验中学、珠海市第二中学随堂学习,前往桂山岛感受海岛生活,前往港澳大桥沉管建设基地领略大国工程风采,前往珠海长隆海洋王国八大主题园区游玩,在阅潮书店参加读书分享会等,度过精彩纷呈的夏令营生活。

泸水一中“珠海班”学生陈应雄笑着告诉记者:“珠海比老师描述的还要美,希望能来这里读大学,很期待接下来的随堂听课,希望能结识珠海的朋友。”

“江海情·青春梦”怒江“珠海班”夏令营至今已至第四届,通过邀请怒江“珠海班”学生到珠海开展游学筑梦活动,为学生们搭建一个沟通交流、互助学习、文化共融的平台,丰富其人生阅历,帮助他们实现和提升自我价值,助力更多怒江学子走出大山,助推怒江脱贫攻坚。

本次夏令营活动由珠海对口怒江州扶贫协作工作组、中共怒江州委宣传部、珠海市教育局、怒江州教育局、珠海传媒集团主办,珠海市妇女儿童福利会承办,北京师范大学珠海分校、珠海警备区、珠海市第二中学、珠海市实验中学、北京师范大学(珠海)附属高级中学等18家单位提供支持。



16日,2020怒江“珠海班”夏令营开营。 本报记者 李建束 摄

# 珠海无新增确诊病例

## 广东新增境外输入确诊病例3例

本报讯 记者刘联报道:记者昨日从市卫生健康局获悉,8月16日8时38分,广东省卫生健康委公布,珠海市无新增新冠肺炎确诊病例。

截至8月15日24时,我市累计确诊病例110例(其中境外输入病例12例),累计死亡病例1例,累计出院103例,现有在院病例6例。现有疑似病例0例。当日无新增无症状感染者,现有无症状感染者0例。

广东省卫生健康委通报,8月15日0—24时,全省新增境外输入确诊病例3例,广州报告,2例来自孟加拉国,1例来自沙特阿拉伯。新增境外输入无症状感染者5例,广州报告,3

例来自沙特阿拉伯,2例来自厄瓜多尔。以上均入入境口岸发现,入境后即被隔离观察。新增出院1例。截至8月15日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1712例(境外输入316例)。目前在院20例。

国家卫生健康委通报,8月15日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例19例,其中境外输入病例15例(上海5例、广东3例、陕西3例、天津2例、福建1例、四川1例),本土病例4例(均在新疆);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入无症状感染者5例,广州报告,3

勇挑重担 接续奋斗

——新时代中国青年朝气蓬勃,在担当中历练,在尽责中成长,在实现中华民族伟大复兴的征途上奋力前进

7月的南方,暴雨如注,洪水肆虐。

在湖北武汉,报名加入民兵突击队参加防汛的李健雄,和同事从凌晨起连续奋战十多个小时,抢在暴雨前筑起200米的子堤,而他的手心已磨出颗颗水泡。

“我报名走上大堤,源于父辈们的讲述。”1998年出生的李健雄从小便听到大人们讲述解放军英勇抗洪的故事。“小时候一直觉得英雄很神奇,这一次,该我们站出来了!”

从被守护到守护他人,在暴雨洪峰中,李健雄完成了自己的成人礼。“新时代中国青年要勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,毫不畏惧面对一切艰难险阻,在劈波斩浪中开创新局,在披荆斩棘中开拓天地,在攻坚克难中创造业绩,用青春和汗水创造出让世界刮目相看的新奇迹!”

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。新时代中国青年在各条战线都展现出越是艰险越向前的信念和勇气,用行动践行初心使命,书写璀璨青春。

这是疫情防控一线的青春担当——

在抗击新冠肺炎疫情的斗争中,以“90后”为代表的青年一代挺身而出,担当奉献,在4.2万多名驰援湖北的医护人员中,就有1.2万多名是“90后”,其中相当一部分还是“95后”甚至“00后”。

这是脱贫攻坚战场的青春奉献——

忍着痛告别重病卧床的父亲,深夜冒雨奔向受灾群众,不幸被突如其来的山洪夺走了宝贵生命……黄文秀将自己30岁的芳华,定格在扶贫路上。

生前的她,放弃留在大城市的机会,选择回到革命老区百色工作;接受组织安排的任务,奔赴偏远贫困山

村担任驻村第一书记,带动88户418名贫困群众脱贫,全村贫困发生率下降20%以上。

这是勇于开拓创新的青春智慧——

4项核心指标国际领先,5个领域填补国内空白,9项关键技术国内顶尖——成立于2005年的中国航天科工集团新一代精打体系武器系统创新团队,交出了一份亮眼的成绩单。

无数次的失败磨砺,无数次的彻夜不眠,关键时刻的大胆决策,毫厘之间的心细如发——成绩的背后,是团队的艰辛与付出。

“青春就是奋斗的代名词,百炼才能成钢。”团队成员说。

习近平总书记曾深刻指出:“中国梦是历史的、现实的,也是未来的;是我们这一代的,更是青年一代的。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。”

新时代的中国青年,不断把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中,与时代同步伐,与社会共进步。

今年4月,在陕西考察的习近平总书记来到坐落于西安交通大学兴庆校区的交大西迁博物馆,勉励广大师生大力弘扬“西迁精神”,抓住新时代新机遇,到祖国最需要的地方建功立业,在新征程上创造属于我们这代人的历史功绩。

回想起习近平总书记来到学校考察调研时的场景,电子与信息学部青年教师沈超倍感振奋。他说:“我所在的系统工程研究所先后云集了多位享有盛誉的西迁老教授,他们的人生境界和崇高追求,激励我不忘初心,奋进致远。”

近年来,沈超所在团队沿袭前辈“动真碰硬”的风格,围绕国家对网络安全空间的迫切需求深入开展研究工作,取得了具有国际影响的研究和应用成果。

伟大精神推动伟大实践,伟大理想感召接续奋进。

焕发着绚丽光彩的中国青年,正在昂扬的姿态书写着无愧于时代的壮丽篇章。

新华社北京8月16日电